
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Um conjunto de linhas de água que atravessam a freguesia da Amora, no concelho do Seixal,

têm sido alvo de descargas poluentes que provocam odores nauseabundos e proliferação de

pragas. Em alguns troços, verifica-se ainda o entupimento de valas por entulhos e por

vegetação cortada em operações municipais de manutenção.

Junto à Ponte da Fraternidade (38º 37`14.80" N; 9º 06`23.83" O), foi destruído e solto o

empedrado lateral que estrutura a vala da linha de água que por ali passa, formando uma

pequena represa que impede a água de prosseguir o seu curso normal.

Na vala situada perto da Quinta do Serrado, junto ao supermercado que ali existe (38º 37`53.02"

N, 9º 07`10.62" O), os serviços municipais terão alegadamente cortado a vegetação nas

imediações da vala, deixando entulhos e resíduos de biomassa no interior da linha de água,

entupindo as condutas situadas a jusante.

Nas imediações das estações elevatórias de Porto da Raposa e da Medideira (38º 37`57.76" N,

9º 06`55.53"), as linhas de água são alvo de descargas poluentes frequentes, libertando odores

nauseabundos e provocando a proliferação de pragas de insetos. Situação semelhante ocorre à

saída do lago da Quinta da Atalaia.

O Bloco de Esquerda entende ser necessário apurar responsabilidade e atuar nos termos da lei.

É necessário eliminar, definitivamente, as descargas poluentes nas linhas de água que

atravessam a freguesia da Amora, proceder à sua despoluição e à correta gestão e manutenção

da vegetação que cresce junto às linhas de água. A população da Amora tem direito a usufruir

de espaços verdes aprazíveis e limpos.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro do Ambiente e Ação Climática, as seguintes perguntas:



1. Tem o Governo conhecimento das situações aqui descritas?

2. Tem o Governo procedido à realização de ações inspetivas às fontes poluidoras das linhas de

água que atravessam a freguesia da Amora, no Seixal?

2.1 Em caso afirmativo, quais os principais conclusões e consequências das ações inspetivas?

2.2 Com que periodicidade são realizadas ações inspetivas?

2.3 Ocorrem descargas de águas residuais não tratadas para as linhas de água da freguesia?

3. Que medidas vai o Governo adotar para impedir que as linhas de água e valas que

atravessam a freguesia da Amora sejam recorrentemente entupidas com entulhos e resíduos de

biomassa de operações de manutenção da vegetação?

4. Que medidas vai o Governo adotar para melhorar o estado das linhas de água que

atravessam o concelho do Seixal?

Palácio de São Bento, 3 de dezembro de 2020

Deputado(a)s

SANDRA CUNHA(BE)

JOANA MORTÁGUA(BE)

NELSON PERALTA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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